Université de Bourgogne Analyse L1 (Mathl1A) - 2023-2024

Examen — 8 janvier 2024
— Durée : Zh -

L’usage de notes, d’une calculatrice ou de tout autre appareil électronique n’est pas autorisé. Tout
argument mathématique doit étre soigneusement justifié, en privilégiant clarté et concision.

Exercice 1. (Questions de cours)
1. Enoncez le théoréme de la bijection. [1 point]

2. Quel est le développement limité de x — /1 + 2 en 0 4 ’ordre 37 [1 point]

Exercice 2. On définit la fonction f: R — R, z ~ In (cosh(z)).

1. f est-elle paire, impaire, ou ni I'un ni l'autre 7 [0,5 point]
2. Déterminez le développement limité en 0 & 'ordre 4 de f. [1,5 points]|
3. Quel est, localement au voisinage de 0, la position de Iy par rapport a la courbe d’équation
Yy = 5;— 7 [0,5 point]
4. Montrez que : Yt >0, tanh(t)<t. [2 points]
5. Montrez que : VzelR, Flal = fox tanh(t) dt. [1,5 points]
6. Déduisez des questions précédentes que : VzeR, Jlz) = % ; [1 point]
Exercice 3. On considére la fraction rationelle g(z) = #7;4-6‘
1. Déterminez le domaine de définition (maximal) de g, que vous noterez D,,. [1 point]
2. Montrez que g établit une bijection de ]3, +-0o[ dans RY. [2 points]
3. A l'aide d’un développement limité en oo, déterminez la position de I’y par rapport a la
courbe d’équation y = % au voisinage de +co. (2 points]
4. Décomposez g en éléments simples (aussi appelés fractions partielles). (2 points]
5. Déterminez les primitives de g. (1 point]
6. Déterminez I'aire algébrique sous le graphe de g entre 0 et 1. [1 point]
[On rappelle que par "ai;g‘ ﬂjgglgj%e ous le graphe" on entend une aire délimitée par le
graphe qui est comptée: slir les intervalles ot le graphe est au-dessus de 'axe des
abscisses, et négativement autrement.]
Exercice 4. Déterminez les primitives suivantes : [3 points]

(a) f (% + 1)e® dz (b) f 2Vt + 1de



